

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lonjeta, núm. 11

AÑO XIV

PALMA DE MALLORCA

Lunes 10 de Diciembre de 1923

Núm. 4470

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

IMPRESA «LA ESPERANZA»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Distintas, pero con mucho aire de familia

Es claro que afirman punto menos que una perogrullada quienes dicen que Italia no es España, o que España no es Italia. Es verdad. Son dos naciones diferentes y distintas, como son diferentes y distintos los hijos de los mismos padres, pero con un aire de familia tan pronunciado, tan característico, que con solo verlos se sabe que los templan los rayos del mismo sol y los acarician las brisas del mismo mar; no discutimos ahora si tenemos—siquiera parte muy considerable de los españoles—mucha o poca sangre del Lacio, poca debemos tener, pero por la cuenta tan específica, que es más fácil confundirnos que distinguirnos de los latinos más auténticos.

Pero no es precisamente a esto a lo que se refieren quienes dicen que España no es Italia. Se refieren a su problema político exterior y sostienen que el nuestro carece de similitud con el de Italia, y que, por lo tanto, aquí nada tendría que hacer Mussolini. ¿No os parece que para decir estas cosas se necesita dar bizarramente la espalda a la realidad? Todo el mundo ha podido observarlo. En Italia y en España la masa estaba echada en el surco, y unos cuantos audaces y desaprensivos se imponían a políticos fracasados y contemporizadores. En Italia, como en España, se había venido a tales decaimientos, que apenas se sabía lo que era autoridad, o era algo que se pasaba la vida bordeando la flaqueza y la claudicación. Y así, en Italia, los extremistas del socialismo asaltaron las fábricas y quisieron ser amos de la propiedad, como, en España, nuestros

sindicalistas rojos pretendían ser amos de la vida, y en medio de ese desorden una y otra marchaban al derrumbamiento después de haber recorrido toda la escala de la vileza. Italia tuvo la suerte de que surgiera un hombre. Fué Mussolini, que es el hombre necesario, porque parece el hombre providencial, y si la fortuna sigue acompañándole y, sobre todo, si Dios le asiste como hasta ahora, no sólo será el salvador, sino el glorificador de su patria, y no sólo habrá salvado y glorificado a su patria, sino ofrecido a la nuestra el estímulo de su ejemplo para que haya hombres que intenten llevarla al engrandecimiento y a la glorificación.

Esa es la razón de que nosotros mostremos admiración y gratitud hacia Mussolini. Y es la misma razón, aunque al revés, que explica perfectamente que quienes están situados en plano diametralmente contrario al nuestro, y gustan del barullo, y aman el desorden, y se sienten bien hallados con regímenes anárquicos y con administraciones corrompidas, que quienes sueñan con la revolución y todo lo arreglan con chinchines liberales y democráticos, odien con todas las veras de sus almas y de sus corazones, aun diciéndose devotos de Italia, al político que la ha salvado, y llamándose buenos hijos de España, a los hombres bien intencionados que a todo trance la quieren salvar. ¿No basta la prueba de esos odios para que nos convenzamos de que es firme el terreno que pisa el Directorio y que lleva salvadoras orientaciones?

Miguel Peñafior

Sobre la prescriptibilidad o imprescriptibilidad de los censos

VIII

En nuestros anteriores artículos hemos sostenido, y procurado demostrar legal y doctrinalmente, la imposibilidad de mantener el principio de la imprescriptibilidad de los censos, en los términos absolutos con que aparece el art.º 79 del Proyecto de Apéndice al Código Civil. Dijimos también que los más decididos partidarios de la imprescriptibilidad de los censos, admitían tales excepciones que demuestran también dicha imposibilidad, y por ello, tuvimos que hacer alguna historia de esta cuestión, y aducir otros textos que nadie había resucitado, a pesar del tiempo que viene discutiéndose esta cuestión.

El mismo señor Llopart ha reconocido algunos de los inconvenientes que opuse a su tesis que con tanto calor defiende, achacándolos empero a deficiencias en los órganos legislativos de nuestra Región. Otros, muchos más, podría oponerle y ya habrían visto la publicidad (D. m.) si, con sus réplicas, no nos viéramos obligados a hacer virajes en el rumbo que nos habíamos trazado.

Para el señor Llopart, (tomando por base la teoría (1) de la *actio natu* desarrollada por Savigny, uno de sus mejores defensores) el capital de los censos es imprescriptible porque, no pudiendo reclamarse nunca tal capital, no hay tiempo *ex die* desde el cual empiece a contarse la prescripción extintiva... Y sigue diciendo el señor Llopart, que, no existiendo el comiso en Mallorca, es posible la imprescriptibilidad de los censos aquí, y que no lo sea en las otras regiones de España.

Pero ¿es que el comiso existe en otra clase de censo más que en la enfiteusis? ¿Existe en el reservativo? ¿Es posible en el consignativo ni en las otras variaciones de censos de las demás regiones forales, *treudos, forros, etc.*?

Entonces, ¿cómo es que las legislaciones todas se han inclinado por la prescriptibilidad no obstante existir las mismas razones que aduce el señor Llopart?

Es que, como dice muy bien Pugliese, comentando las tres máximas de dicha teoría,

(1) Véase la obra «Uscupión y Prescripción extintiva» redactada por la Junta para la ampliación de estudios e investigaciones científicas a cargo de Atlas, de Buen y Ramos. Tomo: De la Prescripción Extintiva, p.º 138.

(1) deben ser consideradas como lo que realmente son, como expresiones de criterios generalísimos que deben sujetarse a las modificaciones necesarias y adaptarse a los diversos conceptos de la institución.

Ahora bien; lo primero es averiguar cuándo empieza a contarse la prescripción extintiva; problema, como dice Pugliese, tan importante como lleno de dificultades. Los autores, sigue diciendo tan ilustre tratadista, no están conformes, ni mucho menos, en la manera de determinar el momento inicial de la prescripción extintiva, y luego en cada una de las aplicaciones particulares de los principios respectivamente aceptados, surgen tales dudas y vacilaciones, que hoy por hoy no es posible afirmar que la doctrina haya llegado a una resolución del problema que ahora nos ocupa.

Sigue estudiando el mismo Pugliese los distintos casos, para determinar el comienzo de la prescripción extintiva, no siendo de los que ofrecen menos inconvenientes el de las obligaciones en que existan prestaciones periódicas.

Ya vé, pues el señor Llopart que nos hemos engolfado en una de las más áridas cuestiones jurídicas en las cuales no hay una doctrina común, unánimemente reconocida.

Es más, el señor Llopart cree no puede existir *actio natu* en los censos porque no puede reclamarse el capital.

Para nosotros, que nos separamos de su opinión, existe una *unidad ideal* entre el censo y las pensiones, de tal carácter que el uno depende de las otras de tal manera que, del mismo modo que uno puede adquirir dicho censo cobrando sus pensiones como año durante un número determinado de años por prescripción adquisitiva, también debe perderlo cuando deja sin cobrarlas durante treinta o cuarenta años por prescripción extintiva.

Nos inducen a pensar así, respetando la opinión contraria del señor Llopart, los innumerables inconvenientes del principio contrario; la consideración de que todas las legislaciones se han pronunciado por la prescriptibilidad, y el creer que ello es mucho mejor para los intereses generales que cree defender tan solo el Sr. Llopart.

Sebastián Torres

6 Diciembre 1923.

(1) «Actioni nondum natae non praescribitur, y actioni nondum natae toties praescribitur, quoties natiuitas ejus est in potestate creditoris».

La Masonería en Italia

La agitación masónica

De una crónica de Roma: «La Masonería no se resigna fácilmente a la marcha de los acontecimientos políticos y sociales en esta verdaderamente «nueva Italia» que está surgiendo hace un año de entre las ruinas a que nos llevaron los viejos políticos. Las logias no perdonan a Mussolini la orientación de su obra y menos aún la actitud que en la pasada primavera adoptó el Congreso fascista frente a las organizaciones del Palazzo Giustiniani (sede central de la Masonería.)

Las maquinaciones del «gran poder» son dirigidas principalmente desde el extranjero. Los masones reunidos en la Rue Cadet (París) han acordado una cerrada campaña contra el «difamador» Mussolini, cuando poco antes el Congreso masónico internacional de Ginebra, consciente de preparar un frente único anti católico internacional, desaprobó e hizo objeto de sus anatemas la actual política italiana.

«L'Italia fara da se»

Tal es la política y «altas» miras de la Masonería, en tanto que, mientras Europa entera está sufriendo la crisis más formidable de su historia, Italia concentrada en sí misma, con la mejor voluntad y concordia se entrega al cumplimiento de una «experiencia» grandiosa que constituye la más profunda revolución de su Resurgimiento.

Mussolini, sereno e impávido continúa su obra. El Senado se ocupa de leyes financieras. Para el día 29 ha sido convocada la Cámara de los diputados, que habrá de aprobar tratados de comercio y tarifas aduanales. En una de las primeras sesiones el Gobierno solicitará prórroga de plenos poderes, con cuyo motivo se anuncia una siniestra maniobra de la vieja política: el «conroyole» Giolitti se opondrá a la continuación de tales poderes. Vedremo, vedremo...»

Contra el Vaticano

La Masonería, según una circular de la logia «Vigile e memore» (Giordano Bruno) establecida en miserable casucha frente al Vaticano, intenta levantar mediante suscripción un gran edificio tal que «la casa de Giordano Bruno, frente al Vaticano, sea digna la hoguera de Campo di fiori». Los discípulos, adoradores, de G. Bruno y F. Ferrer quieren emular en su nuevo edificio la monumentalidad de la mole michelangellesca.

La misma logia, aunque «parece» tolerar que procesiones iluminarias recuerden la Roma anterior a 1870 y que «turbas fanáticas corran tras ídolos momificados de una religión de hotentotes», no perdona la política del Papa que creen escondida «de contrabando» en la tricolor de la Patria y anuncian contra el Vaticano dos grandes proyectos: la celebración de un Congreso de Libre Pensamiento en Roma, como protesta contra el Año Santo—en 1925—, y la «internacionalización» de la fiesta del 20 de septiembre.

Confiamos... La Roca de Pedro continuará firme... Los dignatarios del Gran Arquitecto del Universo no podrán destituir... «L'Italia fara da sé.»

Curiosidades

La ciencia y las elecciones

De «La Nation Belge»: «Uno de los rasgos característicos de la campaña electoral que se persigue actualmente en Inglaterra, es el gran desarrollo que ha tomado el uso de aparatos parlantes en las reuniones electorales.

Esta moda, introducida por M. Baldwin en su discurso de Plymouth, ha seguido numerosos candidatos en su campaña.

Lloyd George, especialmente, que desde su viaje a los Estados Unidos había ya utilizado largamente los micrófonos, continúa empleándolos en su campaña por Inglaterra; para ahorrar voz, los micrófonos se distribuyen en los salones donde habla, con el fin de que llegue su discurso hasta el fondo de todas las salas.

Nombres de capitales

De «Le Figaro»: «Muchas localidades de los Estados Unidos tienen el nombre de capitales euro peas.

Diez y ocho se llaman París, 17 llevan el nombre de Berlín, 12 el de Moscú, 11 se llaman Viena, seis llevan el de Pekín, dos el de Bruselas y algunas el de Madrid.

Pero hay otras poblaciones yanquis que tienen nombres más graciosos o alegóricos. Así cuentan con 22 Eureka, 18 Arcadia, 11 Eldorado y dos Utopía».

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La reforma del Museo del Prado

Pronto se celebrará la inauguración de las obras de reforma del Museo del Prado, acto para el cual se aguardaba el regreso de los Reyes.

La iniciativa de esta importante obra se debe al anterior Director del Museo el malogrado don Aureliano Beruete.

Apenas se hizo cargo de la Dirección de la gran pinacoteca el señor Beruete, concibió el proyecto de la reforma, y comenzó con entusiasmo a trazar su plan.

Tuvo que luchar con muchas dificultades, con la indiferencia de unos, la apatía y la incomprensión de otros; porque a los hombres de la vieja política les importaba muy poco el arte y todo lo que con el arte se relaciona.

Sólo así se explica el abandono en que se ha tenido durante tanto tiempo uno de los primeros Museos del mundo. A fuerza de constancia, logró Beruete obtener algo (no todo) de lo que se necesitaba para la restauración.

Yo tuve el gusto de hablar con él en aquellos días y escuchar de sus labios los admirables proyectos de su reforma. Se proponía sintetizar los cuadros del Museo por escuelas (como debe ser). Quería que al entrar se empezara por admirar a los primitivos, y después se pudiera ir estudiando los pasos del progreso en las dos grandes escuelas que realizaron las mayores conquistas artísticas—de un lado los flamencos, exploradores del color, sabios de la técnica, maestros de la armonía—de otra parte el Renacimiento italiano—con su concepto de la belleza, su neo-clasicismo, y su sentido de la forma. Luego la escuela veneciana; con los tres colosos Tiziano, Tintoretto y Veronés, que tan gallardamente representados están en nuestro Museo. Y todos, después de pasar por el Greco—que es genial innovador que abre la puerta del arte presente y futuro—irían a parar a la cumbre insuperada, al mas alto maestro y señor de todos los tiempos y de todas las escuelas, a nuestro gran Velázquez, Príncipe máximo del arte universal.

Beruete no pudo ver realizado su sueño; solo logró, antes de morir, dejar terminada la sala del Greco, y echados los cimientos de todo lo demás.

La reforma era de absoluta necesidad. De dos gravísimos defectos adolecía nuestro primer Museo nacional. Era el primero y principal la falta de espacio para exponer convenientemente la inmensa cantidad de cuadros que atesora. El Museo del Prado es pequeño; carece de salones bien acondi-

cionados y con luz suficiente. Los lienzos estaban aglomerados en estrechos recintos, o bien instalados en locales sombríos, como las Salas de la planta baja donde se exponían las colecciones de primitivos y la obra inmortal de Goya.

Era necesario, por lo menos, un local dos veces mayor que el actual para que el tesoro artístico del Prado estuviera convenientemente instalado.

Algo hemos ganado en este sentido con la reforma, pero ni con mucho se ha logrado resolver el problema.

En cuanto al segundo defecto—la falta de organización y ordenación de la obra—en esto si se ha logrado una solución satisfactoria.

En la época de los Madrazos y de Vilegas, el Museo era una verdadera confusión. Autores y escuelas estaban mezclados sin obedecer a una orientación determinada. Se entraba en el Museo y lo primero que se encontraba era Goya (es decir, que se empezaba por el fin); luego, en un salón grande y con pésimas condiciones de visión, el Tiziano, Veronés, Tintoretto, Rubens, Wand-Dick, Greco. En un salón aparte, retratos de diversas épocas y de los más variados autores. En la planta alta un galimatías de estilos y escuelas. Para ver la obra completa de Goya había que buscarle en tres o cuatro salas distintas, y lo mismo ocurría con Tintoretto y con el Greco.

Cuando se inaugure el Museo reformado podrá admirarse al Tiziano en una magnífica instalación llamada «Sala Imperial» decorada espléndidamente según el gusto de la época.

Velázquez y el Greco tienen también sus salas bien acondicionadas.

El que ha perdido con el cambio es Murillo, que antes tenía su sala muy recogida y aislada; ahora ha sido trasladado al Salón Central, muy poco apropiado para la pintura íntima y delicada del suplime pintor místico.

Aunque la obra es incompleta, felicitamos al actual Director, señor Alvarez de Sotomayor, por haber seguido con tanto entusiasmo y acierto la iniciativa de Beruete, y de esperar es que continúe pidiendo y reclamando nuevas reformas hasta conseguir que el Museo del Prado sea lo que debe ser, y el Palacio esté en armonía con la importancia de las joyas que guarda.

Luis León.

Madrid.

VIDA INTERNACIONAL

Las elecciones inglesas

La confusión existe, en estas elecciones, porque la rivalidad, más que de principios, es de partidos. Para que exista una verdadera oposición de principios hace falta que los campos rivales no estén minados por las divergencias internas que quitan fuerza, unidad de acción y prestigio ante la mesa electoral. Esta perfecta comunión espiritual no existe en el partido conservador, aun menos en el partido liberal. Lo que alimenta la lucha es una oposición partidista, una cuestión de preponderancia personal; los programas han sido la careta vistosa que podía conquistar el sufragio del elector.

El partido conservador, que reclama la vuelta a una política proteccionista, si triunfa, tendrá que tropezar para ampliarla con los escollos que surgirán en sus propios mares. El primer ministro, Baldwin, pasa los grandes apuros para conciliar las tendencias librecambistas de algunos correligionarios suyos con las francamente ultraproteccionistas de otros notables personajes que militan a su lado. El hombre lucha desesperadamente por que la balanza se mantenga en un medio equitativo; es decir, en una protección moderada, que sin satisfacer a los integros, no deje muy disgustados a los que miran con simpatías las reformas de Peel. Estas fórmulas conciliadoras, en la práctica no resuelven nada. Si el nuevo Parlamento da a Baldwin la mayoría de 50 votos que espera, no por esto lo ha logrado todo. ¿Qué alcance tendrán las medidas que proponga? Su fórmula de ahora es: «Concededme la tarifa protectora y acabaré con el paro forzoso». No todo su partido le cree; menos aun lord Robert Cecil, librecambista decidido que comulga con los liberales en lo de considerar que la crisis industrial es una consecuencia de las discordias de Europa, sin arreglo posible hasta que el viejo continente vuelva a la normalidad. Mas la protección arancelaria en Inglaterra, formando un bloque con los dominios y cerrando las puertas a los demás países, agravará, lejos de resolverla, la crisis europea. Baldwin quiere vender a los alemanes, por ejemplo, pero no comprarles. Si los productos germánicos carecen del mercado inglés, ¿dónde podrán entrar en igual proporción?

Así se explican los liberales, y en los dominios y envenenados discursos de Lloyd George se desmenuza este criterio baldwiniano, sometido a una crítica implacable,

Sin embargo, la tragedia de la conjunción liberal es la persona misma del político galense, Lloyd George tiene un formidable talento, un certero golpe de vista, una extraordinaria habilidad... y un desprestigio que causa vivísimas inquietudes a sus correligionarios. Su vida pública ha sido un constante tejer y destejer, indiscreta a menudo, desleal con frecuencia; es un pez que prefiere nadar en aguas turbias y que guarda, en sus ojos chispeantes, la malignidad pícaro que pone en guardia. La seriedad de Asquith no basta para cubrir a su aliado, por la razón sencilla y paradójica de que la gran fuerza de la coalición es Lloyd George. Es la figura de primer plano, el organizador de la campaña, el personaje que más interés ofrece. La vida política tiene estas sorpresas; por lo que resulta que la fortaleza y la debilidad de la concentración liberal residen en el propio Lloyd George.

Por si ésta no bastara, otra cuña se introduce en el liberalismo, más dolorosa y más destructora: la propaganda laborista. Si ante el partido conservador el liberalismo se siente arrogante, frente al laborista pierde su templanza y empieza a hacer juegos malabares con las ideas y las intenciones.

El liberalismo ha tenido siempre por bandera sus reformas en el campo social, hechas, naturalmente, con un espíritu de armonía entre las clases contendientes. En este terreno la tendencia laborista, más radical, más netamente doctrinaria, inspirada en un plan de mayor disciplina ideológica, ha de encontrar más eco en el proletariado que la propaganda liberal. Los jefes laboristas, que se dirigen a la masa obrera, atacan con mayor violencia a los liberales que a los conservadores, para evitar desviaciones de tendencia, que no son de temer en la lucha con las derechas. Las acusaciones de Ramsay Mc Donald contra Lloyd George son tremendas; el programa liberal es una ficción, un engaño, un ardor que sólo servirá para chasquear nueva mente al pueblo. Y el político galense, defendiéndose de estos ataques rudos y agrediendo con no menor violencia a los proteccionistas, riñe descomunales batallas, y hasta es posible que obtenga un éxito que le exalte al Poder.

H. C.

La Capitanía general

Ha sido trasladado, con el mismo cargo que ejercía aquí, a la tercera región, el que hasta ahora ha sido dignísimo Capitán general de estas islas, Excmo. señor don Ventura Fontán.

Lamentamos la separación de tan dignísima autoridad, que durante su permanencia en esta isla ha conquistado la estimación de cuantos han tenido el gusto de tratarle.

Para sustituir al señor Fontán en el cargo de Capitán general de estas islas, ha sido nombrado el teniente general, procedente del arma de Infantería, Excmo. señor don Fernando Carbó Díaz.

El señor Carbó, que cuenta 68 años de edad, desempeñaba actualmente el cargo de Inspector general de ferrocarriles.

Vida deportiva

«C. D. Mataró»-«Alfonso XIII»

Con una buena entrada, se celebró el sábado, por la tarde, en el campo de Buenos Aires, el primer partido entre los equipos «C. D. Mataró» y primero de la «Real Sociedad».

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Mataró: Carabella—Oliva, Blanch—Roig, Ferreras, Basedas—Gómez, Ablaneda, Vey, Pérez, Clausell.

Alfonso: Bestard—Picó, Castañer—Gilbert, Tomás, Estarellas—Cerdá, Nadal, Llauger, Moranta, Estrades.

El partido, que transcurrió sin ninguna nota sañete, entretuvo a la concurrencia, sin hacerla sentir entusiasmo.

Tuvo dos fases distintas; en la primera parte los «alfonsinos», algo apáticos, fueron dominados por los del «Mataró», y en la segunda mitad el juego se desarrolló en un ambiente de dominio «alfonsino».

El resultado fué favorable a los del «Alfonso», que se apuntaron dos «goals» en la segunda parte, contra uno de los del «Mataró», que se apuntaron en la primera.

De los del «Mataró» sobresalieron Vey y Carabella, sobre todo este último, que se mostró como un excelente guarda meta, desarrollando una labor estupenda.

Los «alfonsinos» estuvieron bien en la segunda parte, sobresaliendo la labor de la línea de avance, Tomás y Castañer.

Arbitró el partido, con acierto, don José Llauger.

El día desapacible de ayer, que terminó en lluvia, hizo que al partido asistiese poco público y que el encuentro, apenas empezado, tuviese que suspenderse.

Dos características definidas tuvo el encuentro, en los pocos minutos que se jugó, y fueron: un dominio constante de los nuestros sobre sus adversarios, y un pujilato grande entre el silbato del «referee» y la lluvia.

Sonaba el pito anunciando la suspensión del partido... y cesaba de llover, anunciaba la reanudación del encuentro y... lluvia.

Pudo, por fin, más la lluvia que el «referee», y descargando fuerte aguacero, hubo de suspenderse definitivamente el partido.

Decididamente, este año, a los esfuerzos «alfonsinos» en pro del fútbol, esfuerzo que los aficionados a dicho sport deben agradecer muchísimo, hasta ahora no ha correspondido el tiempo.

El torneo «Balears»

El sábado, por la tarde, en el campo del «Balears», se celebró el partido inaugural del torneo organizado por la Sociedad propietaria del campo, en el que, ante numeroso público, contendieron los equipos «Regional» y «Ferroviario».

En el partido, los «regionales» intrusieron su juego, marcando un constante dominio en sus contrarios, logrando marcar un tanto conseguido por el delantero contra Morey, consiguiendo así la victoria.

En la defensiva, los del «Ferroviario» estuvieron bien.

De los «regionales» sobresalieron la labor de Bonniñ, Ferrer, Ruso, Morey y Güell y por el «Ferroviario» el portero Titi que tuvo una tarde espléndida.

Arbitró bien el partido el señor Hernández.

El partido de ayer

Ayer tarde a pesar de lo desapacible y de las continuas lluvias no se suspendió el anunciado partido entre los equipos «Regional» y «U. P. M.», los cuales jugaron toda la primera parte y unos diez minutos la segunda.

Los del «Regional» dominaron en casi todo el tiempo jugado, consiguiendo, en la primera parte, dos «goals» sobre cero de sus contrarios.

Arbitró discretamente el partido don Juan Garí de Inca.

El «U. P. M.» llevó en el día de ayer la peor parte pues durante los 45 primeros minutos de juego tuvo el agua y viento de cara.

A fin de que tenga validez este partido se continuará el primer día que estimen oportuno las Sociedades de los equipos indicados.

De Felanitx

He fallecido hoy en esta ciudad, a la edad de 77 años, confortado con los auxilios espirituales y después de recibidos los Santos Sacramentos, don Salvador Escalas, vocal de la Junta Local y fundador de la Sucursal que tiene establecida el Crédito Balear en Felanitx.

De carácter serio y recto juicio, fué elegido en muchísimas ocasiones amigable compoñedor contribuyendo al arreglo amistoso de muchos litigios.

Prueba de sus muchas relaciones ha sido la imponente manifestación de duelo en el acto de la conducción a su última morada, al que puede decirse ha asistido todo el pueblo y bastantes personas de los pueblos circunvecinos.

Reciba su afligida familia y en especial sus hijas doña Catalina y doña Margarita, hijos políticos don Bartolomé Sagrera, Consejero de la Sucursal del Crédito Balear y don Mateo Tugores, propietario, y su hermana doña

Bárbara, la expresión de nuestro más sentido pésame.

—Muy solemne ha resultado la festividad de la Inmaculada Concepción. El «Orfeo Auli» ha cantado en la Misa Mayor, la partitura a 4 voces de Witt. Por la tarde, ha dado una escogida audición en el local de la Congregación Mariana la «Capella de Manacor» que ha sido obsequiada por el «Orfeo Auli».

C.

Felanitx, 8 de Diciembre.

Sobre una proposición

En la próxima sesión del Ayuntamiento — así lo han convenido, en reunión particular, los concejales — será aprobada la proposición de don Benigno Palos pidiendo que fuera declarado Hijo ilustre de Mallorca el insigne filólogo y poeta mallorquín don Tomás Forteza (q. s. G. h.)

El buen sentido se ha impuesto, y los ediles se han decidido a realizar esa obra de justicia.

La declaración de hijo ilustre del señor Forteza se efectuará, según es costumbre, el próximo día 31 del actual, después de la fiesta religiosa conmemorativa de la Conquista de Mallorca.

La Exposición Pons Frau

Banquete

En vista del éxito lisonjero alcanzado en su Exposición de «La Veda», aun abierta al público, por el joven y notable artista mallorquín don José Pons Frau, sus amigos y admiradores han organizado un banquete en su honor, que tendrá lugar el próximo domingo, día 16, a las dos de la tarde, en el Grand Hotel.

El precio del cubierto son diez pesetas.

En la conserjería de «La Veda», en el Colegio Cervantes, en la camarifera Crespi y Ximenes, de la plaza de Cort, y en el propio Grand Hotel, habrá listas de inscripción.

Notas de sociedad

Toma de posesión

Se ha posesionado del mando del contratorpedero «Audaz» el teniente de navío don Pascual Díaz de Ribera, Marqués de Val detierra.

Boda

En la capilla del Divino Amor de la iglesia de San Felipe Neri, se ha celebrado el enlace matrimonial de nuestro estimado amigo el conocido fabricante de curtidos don José Molina Alorda con la bella y distinguida señorita Francisca Salom Carbonell.

Bendijo la unión el orador sagrado Rdo. P. Miguel Matas, C. O., primo del contrayente, y fueron padrinos por parte de la novia su hermano don Juan y su hermano político el presidente de la Real Academia de Medicina, doctor don Onofre Juaneda, y por parte del novio, el consejero y vocal del «Crédito Balear» don Miguel Ramón Pons y el importante fabricante de curtidos don Guillermo Rubert Morell.

Después de la celebración de tan solemne acto, los asistentes fueron invitados en el espacioso comedor del «Grand Hotel», en donde se les sirvió espléndido y exquisito «lunch».

Los desposados salieron en auto para el Monasterio de Nuestra Señora de Lluç, a donde fueron a pasar los primeros días de su matrimonio.

Reciba la novel pareja nuestra más cumplida enhorabuena.

A su regreso de Lluç se embarcaron anoche los novios para Barcelona.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Fernando Blanes, don Pedro Morell, don Felipe Fuster, don José Palmer y señora, don Juan Gralla, don José Pons, don Pablo Siquier, don Antonio la Rosa, don Jaime Puig, don Bartolomé Vanrell y don Jun Viñes.

—Anteayer llegaron de Barcelona, la señorita Amparo Billón y el médico don Pedro Fco. Salvá.

—Esta mañana han llegado de Barcelona a bordo del vapor «Mallorca», don Francisco Alreco, don Antonio Gómez, don Luis Camino, don Pedro Miró, don Antonio Mayol, don Antonio Morey, don Francisco Mesures, don Mariano Puig, don Francisco Llabrés, don Javier Garau, don Juan Agulló, don Bernardo Calvet, don Francisco Molinas y don José y don Antonio Moragues.

Fallecimiento

En Camas, (Sevilla), falleció ayer doña Paula Morey de Soler. La difunta, modelo de madres y esposas, deja sumidos en el desconsuelo a los suyos y a todos los que la trataron.

R. I. P.

A su esposa don Antonio, ingeniero de la Cese Salas, a sus hijos, y a sus hermanos don Andrés, don Rafael, doña Antonia y demás parientes, enviamos nuestro más sentido pésame.

La fiesta de la Inmaculada

Iluminaciones

El viernes, por la noche, Palma, dándonos la sensación de su piedad y devoción a la Inmaculada Concepción, apareció, como es costumbre inalterada y tradicional, iluminada en la mayoría de sus edificios.

Ayuntamiento, Diputación, edificios oficiales, Bancos, sociedades y muchísimas casas particulares habían engalanado y alumbrado sus fachadas, anunciando así la fiesta de la Inmaculada Concepción, iluminaciones que lucieron también durante la noche de sábado.

Las iluminaciones y colgaduras que este año engalanaron los balcones y ventanas de las casas de nuestra ciudad, fueron — justo es consignarlo — muchísimo más numerosas que en años anteriores.

A ello contribuyó — y ello nos complace muchísimo — la iniciativa que recogimos en las columnas de CORREO DE MALLORCA, para que, aprovechando la magnífica profesión de té hecha por nuestros Reyes ante el Papa este año las iluminaciones de la vispera y el día de la Purísima Concepción



Don Salvador Escalas y Obrador

CONSEJERO DE LA JUNTA LOCAL DEL CRÉDITO BALEAR

Falleció en Felanitx a las dos de la madrugada del día 8

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

Q. E. P. D.

Sus desconsoladas hijas doña Catalina y doña Antonia Escalas Binimelis, hijos políticos don Bartolomé Sagrera Escalas y don Mateo Tugores, hermana doña Bárbara Escalas y demás familia al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El Ilmo. y Rldmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

volvieran a revestir su antiguo esplendor que tan bien decía en pro de los sentimientos católicos de nuestra ciudad.

En la Catedral Basílica

En todas las iglesias de nuestra ciudad, se celebró, con inusitado esplendor, la fiesta de María Inmaculada, y las Misas de Comunión que tuvieron lugar se vieron extraordinariamente concurridas por gran número de fieles, que se acercaron a recibir a la Sagrada Forma, para luego recibir en la Catedral la Bendición Papal.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, después de los cultos de la mañana y de la misa de comunión general en el Altar Mayor, se celebró, a las diez, la solemne Misa de Pontifical, luciendo el templo la iluminación y suntuosidad de las grandes solemnidades.

Asistió al acto numerosísima concurrencia.

Ofició de Pontifical el Ilmo. y Rldmo. señor Obispo, Dr. Doménech, ayudado de presbítero asistente, por el M. I. Sr. don Antonio M. Alcover, Deán; de diácono y subdiácono de honor, por los M. I. señor don Antonio Canals, Arcipreste, y don José M. Vidal, Arcediano; de diácono de la Misa, el M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo, y de subdiácono, el M. I. señor don Francisco Esteve, Canónigo.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. Padre Darío Hernández, S. J.

La Capilla interpretó la Misa «Gratia plena», a cuatro voces desiguales, de L. Refice.

A la Misa asistió el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde, señor Salas, y representado por los concejales señores Palos, Moranta, Bensasar, Agulló, Ramón y Cortés.

Después de la Misa, Su Ilma. dió la Bendición Papal a los innumerables fieles que allí se habían congregado.

Por la tarde, a las cuatro, después de cantadas las visperas, se celebró la procesión de costumbre, saliendo por la puerta de la Almudaina y recorriendo el siguiente itinerario: Plaza de la Seo, Deanato, Capiscolata, San Pedro Nobasco, Morey, plaza de Santo Eulalia, Cadena, Cort y Palacio, entrando en la Catedral por la puerta principal.

Entrada la procesión en el templo, se cantaron las solemnes completas, a cuatro voces desiguales, de M. Capiloch, Pazella y Vradaria y Motetes de J. Valdés.

En Montesión

Por la mañana, a las ocho, se celebró la misa de Comunión general; asistieron las Congregaciones de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, en sus dos secciones, «mayor» y menor, la de Caballeros de La Presentación y San Alonso Rodríguez y la del Patronato Obrero.

Celebró la misa el M. I. Sr. D. Rafael Roselló, Canónigo de nuestra S. I. C. B., subiendo al púlpito para predicar los fervores del Rdo. don Andrés Caimari, Catequista del Seminario.

En la comunión, que duró largo rato, ayudó al celebrante de la misa el Rdo. P. Andrés Reig, director de las congregaciones de jóvenes establecidas en Montesión.

Por la tarde, a las seis, se rezó el Santo Rosario, y seguidamente se cantó el Trisagio Mariano; luego se celebraron los ejercicios de la novena, con sermón, terminando la función con solemnisima procesión presidida por el Ilmo. señor Obispo, Salve y besa manos.

El templo, que estaba ricamente engalanado e iluminado con profusión de luces, era incapaz para tantos fieles, resultando todos los festejos brillantísimos y con el esplendor acostumbrado en tan solemne día.

En San Francisco

El cuerpo de Estado Mayor, el Arma de Infantería, y la Sanidad Militar, estas tres Instituciones que en el Ejército tienen por Patrona a la Purísima Concepción, celebraron la festividad de la Virgen con solemne función religiosa, que tuvo lugar en la iglesia de San Francisco.

El altar mayor, donde se celebró la Misa, estaba artísticamente adornado con trofeos e insignias militares pertenecientes a los tres cuerpos militares que festejaban a la excelsa Patrona, cuya imagen, bajo rico dosel rematado por una gran corona, presidía el altar.

Antes de la Misa la fuerza de Infantería — formada por batallón, con bandera y música, al mando del teniente coronel señor León Garabito — y la de Sanidad Militar — una sección con armas — formaron en la plaza de San Francisco, donde fueron revistas por el Capitán general, señor Fontán, con su

Estado Mayor y jefes de ambos cuerpos.

Terminada la revista, las fuerzas penetraron en el templo, donde se celebró la Misa.

Fuó el celebrante el capellán del Regimiento de Palma, Rdo. don Luis Vila Linares, a quien ayudaron dos soldados de su Regimiento.

Asistieron a la Misa el Capitán general, señor Fontán, el general de la brigada señor Cebriñety, los coroneles de E. M. señor Díaz, y de Sanidad militar, señor Riera; representación de la Armada y demás cuerpos de esta guarnición y de la Cruz Roja.

Asistió también al acto el Gobernador civil y militar, general Challier.

Asistieron, además, el presidente de la Audiencia, señor Lassala, el concejal señor Endolz, en representación del Alcalde de Palma; el Delegado de Hacienda, señor Soldevila; el Administrador principal de Aduanas, señor Illán; el subdelegado de Medicina, señor Font y Monteros; el Director de Sanidad Marítima, señor Ogazón; el director y profesor de la Escuela de Comercio señores Crespo y Oliver y Roca, respectivamente y otras distinguidas personalidades invitadas.

Asistió también, tomando asiento en la nave central del templo, una comisión de señores de la Cruz Roja de Palma, entre las cuales figuraba la distinguida esposa del Capitán general, señor Fontán.

Terminada la Misa, las fuerzas desfilaron ante el Capitán general y comisiones, marchando a sus respectivos cuarteles, donde se celebró, con ranchos extraordinarios y diferentes festejos, la fiesta de la Patrona.

La Cruz Roja

Ayer la Cruz Roja del arrabal de Santa Catalina conmemoró con solemne misa rezada, que se celebró en la iglesia parroquial de Santa Catalina, la festividad de su Patrona, la Inmaculada Concepción.

Asistió el acto, a más de nutrida representación de la Cruz Roja de dicho arrabal, el Excmo. señor Marqués de la Cenja, presidente de la Asamblea suprema de la Cruz Roja española.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Ean Dámaso, p. y cfr.

Otras Cuarenta Horas.—Concluyen en San Nicolás, a su Titular. Exposición a las seis, a las nueve y media Misa mayor. Por la tarde actos de coro, al anochecer Rosario, Trisagio, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Eulalia, durante la misa de siete y media, se celebrará el ejercicio en honra de Ntra. Sra. de Lourdes.

Visita.—A Ntra. Sra. del Puig, en San Jaime.

Sueltos y noticias

Limosnas

Abierto el día 30 de Noviembre próximo pasado, con las formalidades de costumbre, el capillo en que se depositan las limosnas ofrecidas por los fieles al Santo Cristo de la Sangre, que se venera en la iglesia del Hospital provincial, y practicado su recuento, resultó contener la cantidad de 1.513'00 pesetas, depositada durante dicho mes.

Choque

La guardia civil del puesto de Binisalem ha dado cuenta al señor Gobernador civil de que en el kilómetro 21 de la carretera de Palma a Inca chocaron un carro y un auto, resultando con heridas la niña María Pol, que iba en el carro.

El «Rey Jaime II»

Uno de estos días subirá al dique de Barcelona, para limpiar fondos, el vapor «Rey Jaime II».

Federación Obrero-Católica de Mallorca

Del Secretario de esta Federación hemos recibido las siguientes líneas:

«De orden del señor Presidente y por acuerdo de la Junta Directiva celebrada el viernes día 7 del corriente, tengo el honor de convocar a todos los federados a Junta Magna extraordinaria, para el día 10 del mismo, a las 7 y media en 1.ª convocatoria y a las 8 en segunda, para proceder a la elección de Delegado que ha de representar a esta Federación en la Junta Provincial de Abastos.—El Secretario, Salvador Ferrer.»

El «Audaz»

En breve saldrá para Cartagena el con-

tratorpedero «Audaz», el cual será objeto de una inspección; dicho buque, como también el «Osado», probablemente será desarmado.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Prs ventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 3 ptas.

HERNIA

«El nuevo método» del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, «sin molestia» ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un «salvijo inmediato», la «reducción absoluta» y la «desaparición definitiva» de las «hernias» por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

«No hay hernias» (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son «altamente reconocidas.» «Médicos eminentes» los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los «Herniados» que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Positivos e inmediatos son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER como lo prueban las muchas personas que agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

José Torregrosa, B-ja de San Pedro, 73 tienda, Barcelona, a los 62 años curado de una hernia escrotal.

Sóller 23 de Noviembre de 1925. Señor don C. A. BOER.

Muy señor mío y amigo: Después de saludarle tengo la satisfacción de decirle que en un año de llevar sus aparatos, siguiendo el método C. A. BOER. Estoy completamente curado de una hernia que hacía 5 años que padecía. No puedo menos que explicarle mi alegría y darle las más expresivas gracias. Queda de Vd. agradecido su afmo. S. S. q. s. m. e. Vicente Mallol.—Calle San Jaime, 28.—Sóller.

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias, visitad al señor C. A. BOER en.

La Puebla.—Domingo 9 de Diciembre, Fonda Comercio.

Manacor.—Lunes 10 de Diciembre, Hotel «Riera» (antes Femenias.)

Palma.—Miércoles 12, sábado 15 y miércoles 19 de Diciembre. «Hotel Alhambra».

Inca.—Jueves 13 de Diciembre Fonda «España».

Lluchmayor.—Viernes 14 de Diciembre, «Hotel Universo».

Pollensa.—Domingo 16 de Diciembre, «Hotel Cosmopolita».

Sóller.—Lunes 17 de Diciembre, Hotel «Restaurant» de la Estación.

Felanitx.—Martes 18 Diciembre, Fonda «Alaró».

Quebrados: No dejéis de acudir a la visita en el día indicado para cada población.

C. A. BOER: Especialista ortopédico-Pelayo, 60 (P. Cataluña) Barcelona.

Aparatos perfeccionados del arte médico. Varices, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas.

Obesidad, eventraciones, hidrócele, varicócele.

Salinera Española

Desde el miércoles 12 del corriente, quedará abierto en la Caja de esta Sociedad, de las diez a las trece, los días laborables, el pago del dividendo activo correspondiente a las acciones de dicha Compañía por el Ejercicio de 1922-23, que acordó repartir la Junta General en su última sesión ordinaria, y se hará efectivo contra entrega de los cupones respectivos.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. Accionistas.

Palma, 7 de Diciembre de 1925.—Por la Salinera Española, El Director Gerente, M. Guasp.

TOMARIA EN ALQUILER

Casa de mucha capacidad y a ser posible con jardín. Informes: Centro Anuncios.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La campaña de Marruecos

Madrid, 9 (5'30)

Comunicado oficial del sábado

En el Ministerio de la Guerra, se nos ha facilitado el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Zona oriental: En la posición de Ben Tieb, la pasada noche, un centinela de servicio nocturno disparó contra un grupo, que creía enemigo, resultando ser el legionario Arturo Río, el cual falleció a consecuencia del disparo.

En Loma Pelaba fué atacado por el enemigo el servicio de seguridad, habiendo salido en apoyo de aquella posición un oficial con una sección, la cual consiguió ahuyentar al enemigo. Este se retiró con bajas vistas. Por nuestra parte, tuvimos dos heridos.

En zona occidental, sin novedad.»

La Bolsa

Madrid, 8 (1'00)

Cotización del viernes

Interior contado.	70'60
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'50
Amortizable 4 por 100.	89'75
Banco de España.	000'00
Compañía Tabacalera.	248'00
Franco.	41'10
Libras.	33'49
Exterior.	85'25
Marcos.	0'00
Liras.	76'95
Dólares.	0'00
Coronas.	00'00
Franco suizo.	000'00

La actuación del Directorio

Madrid, 8 (1'00)

La cuestión de Tánger

Una comisión de representantes de la Liga africanista, presidida por el señor Goicoechea y por el marqués de Viesca, estuvo a visitar al Presidente del Directorio, señor Marqués de Estella, para hablarle del problema de Tánger.

Los comisionados, según manifestaron a la salida, sacaron buena impresión de la entrevista.

La revisión de los tratados comerciales.—Renunciando una representación

La Unión general de Trabajadores ha dirigido al Directorio un escrito en el cual renuncia a designar representante para intervenir en las comisiones que han de estudiar los tratados comerciales vigentes.

Funda la renuncia en el hecho de haberse reconocido personalidad para tal fin a otros sindicatos obreros.

No será destituido el Ayuntamiento de Madrid

El Gobernador civil, duque de Tetuán, habiendo con los periodistas, ha desmentido el rumor según el cual va a ser destituido el actual Ayuntamiento de Madrid.

El Congreso de Telecomunicación

Visitó al Presidente del Directorio el Director general de Correos y Telégrafos para acordar con él la fecha de inauguración del Congreso de Telecomunicación.

La inauguración del Congreso se tendrá el lunes próximo.

Las vacaciones de Navidad

Se ha dispuesto que las vacaciones de Navidad, en los centros docentes, comiencen el próximo día 15 y terminen el ocho de Enero.

El Marqués de Estella

En la Presidencia, nos manifestaron que por la mañana, el marqués de Estella había recibido algunas visitas en el Ministerio de la Guerra, paseando luego a caballo.

Junta de información comercial

La «Gaceta» publicará hoy una disposición creando en las cabezas de partido judicial una Comisión de información comercial bajo la presidencia del delegado gubernativo respectivo.

La misión de esas juntas será facilitar datos comerciales a los que de ellas lo soliciten.

La «Gaceta»

Madrid, 9 (1'00)

Varias disposiciones

En la «Gaceta» de ayer aparecieron, entre otras, las siguientes disposiciones y anuncios:

Anunciando que los Gobiernos de España y el Japón han convenido prorrogar hasta el cinco de Mayo próximo el convenio comercial que concertaron en Marzo de 1900.

Idem que los Gobiernos de España y de Noruega han acordado suprimir, desde el once del corriente, el visado de los pasaportes para los españoles que se dirijan a Noruega y para los noruegos que vengan a España.

Disponiendo que el profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos don José Gómez Navarro se traslade inmediatamente a Italia

y visite el pantano de Gleno donde estudiará las causas de la catástrofe ocurrida, para condensar luego sus estudios en una Memoria que presentará al Gobierno. Esta Memoria se someterá a la tramitación que se acuerde a fin de hacer público lo que converga al interés general.

Declarando que hasta que comiencen a regir los presupuestos para el año próximo, no estén obligados, los Ayuntamientos, al pago a los maestros para la casa-habitación.

Amortizando una plaza dotada con e haber de quince mil pesetas anuales en el escalafón de catedráticos de la Universidad.

Firma de Guerra

Madrid, 8 (1'00)

El general Carbó, Capitán general de Baleares

El Rey ha firmado las siguientes disposiciones de Guerra:

Creando una nueva situación militar con el nombre de «Al servicio del Protectorado».

Ascendiendo a los empleos inmediatos al general de división don Ricardo Burguete, ex Alto Comisario en Marruecos, y al de brigada don Julio Echagüe.

Idem al coronel de infantería don Godofredo Nouvilas y al coronel de Intendencia don Gonzalo Barceló.

Nombrando capitán general de Baleares a don Fernando Carbó, de la quinta región a don Enrique Barreiro, de la tercera a don Ventura Fontán, actual capitán general de Baleares, y de la octava a don Bernardo Alvarez.

Del Extranjero

Madrid, 8 (5'30)

Revolución en México

Nueva York.—Comunican de Veracruz que los estados mejicanos de San Luis de Potosí, Níchoacan y Tamaulipas se han sublevado contra el general Obregón, proclamando la ilegalidad del Gobierno federal.

Los sublevados han expulsado a todos los funcionarios del Gobierno Obregón.

El trabajo a destajo en Alemania

Berlín.—Los grandes talleres Thissen han declarado que en breve se anulará el sistema actual de jornales, volviendo al régimen del trabajo a destajo.

De Provincias

Madrid, 9 (1'00)

De Zaragoza.—La fiesta de la Inmaculada.—Reparto

Zaragoza.—Con motivo de la festividad del día se han celebrado solemnes oficios en la Catedral.

Asistió a los mismos el Ayuntamiento en corporación. Ofició el Vicario capitular, don José Pellicer.

Este, después de los oficios, dió la bendición papal a los fieles.

—En la iglesia de Santiago se ha celebrado solemne fiesta a la Patrona de la Infantería. Asistieron los tres regimientos de dicha arma que están de guarnición en esta plaza.

Las bandas de música respectivas ejecutaron diversas composiciones durante la Misa.

Después de ésta, las tropas desfilaron en el Paseo de la Independencia ante el general señor Navascués.

—También la Cruz Roja celebró una fiesta en honor de la Inmaculada, a la cual asistieron representantes de los cuerpos de la guarnición y las autoridades.

—Esta mañana, en el grupo escolar Gascon Marin, ha tenido lugar el reparto de ropas entre los niños pobres, confeccionadas por las niñas de las escuelas del mismo grupo.

De Bilbao.—De foot-ball.—El «Athletic» y el «Barcelona».

Bilbao.—En el campo de Sammanes, se ha celebrado el primer partido entre los equipos Athletic y Barcelona.

En el primer tiempo hicieron los bilbaínos tres goals por uno de los catalanes. En el segundo hicieron dos goals el bilbaíno y uno los catalanes.

El partido ha sido reñido, resultando, a ratos, emocionante.

Mañana se celebrará el segundo combate.

De Mérida.—Juegos florales regionalistas Mérida.—Organizados por la Congregación de los Luises, se han celebrado unos Juegos florales, de carácter regionalista, actuando de mantenedor el poeta extremeño don León Leal Ramos.

Este pronunció un brillante discurso. Comenzó diciendo que sólo la luz nos ayudará a resolver el problema nacional.

Luego expuso la necesidad de la unidad regional, que ha de ser, dijo, una obra natural y no creación artificiosa del Estado.

Madrid, 9 (5'30)

Más de Zaragoza.—Se descubren unos yacimientos de petróleo

Zaragoza.—Cerca de la laguna de Gallocanta, se han descubierto unos yacimientos de petróleo, los cuales, a juzgar por los primeros informes de los técnicos, competirán en importancia con los principales, transformando, en este caso, la vida económica de Aragón.

Las elecciones inglesas

Madrid, 9 (5'30)

El resultado de la lucha.—Ocho diputados femeninos

Londres.—El resultado de las elecciones legislativas ha sido el siguiente: Conservadores, 256; liberales, 152; laboristas, 184; independientes, 10.

Faltan todavía los datos de trece distritos.

Han sido elegidos ocho diputados femeninos.

La elección de Baldwin y Loyd George. Londres.—El Jefe del Gobierno, Baldwin, ha obtenido una buena mayoría sobre sus adversarios.

Loyd George ha obtenido de mayoría cinco mil votos en el distrito de Carnarvon.

Los ministros

Londres.—Los miembros del actual Gabinete ha sido reelegidos excepto Montagne Warlow, Ministro del Trabajo.

También han sido derrotados, Robert Sander, Presidente de la Cámara de Agricultura, y Davidson, Secretario particular de Baldwin.

Comentarios

Londres.—«El Morning Post» dice que en esta hora adversa para el partido conservador unía su saludo al jefe reiterándole su firme adhesión y lealtad. M. Baldwin, sin medir las probables consecuencias, le dijo al pueblo la verdad. No por haber sido rechazada quiere decirse que su política sea errónea. Su mejor vindicación la dará la lógica implacable de los sucesos, y entre tanto puede el primer ministro estar seguro de que su jefatura le es más necesaria que nunca al partido conservador.

—Todos los artículos publicados acerca del resultado de las elecciones expresan la opinión de que la situación resultante de esta lucha electoral es muy confusa.

Los periódicos afectos al partido liberal declaran que el único resultado tangible es la victoria del librecambismo.

Se emiten las opiniones más diversas acerca de las futuras combinaciones políticas y sobre la eventualidad de la dimisión de Mr. Baldwin, que únicamente el «Daily Express» anuncia como cierta para la semana próxima.

Discurso del Presidente del Directorio

Madrid, 9 (1'40)

En el Palace Hotel.—Un té de la Infantería.—Discurso de Primo de Rivera

Con motivo de asistir al té celebrado por el arma de Infantería, ayer tarde no concurrió a su despacho de la Presidencia el marqués de Estella.

A las seis menos cuarto, llegó al «Palace Hotel», donde debía celebrarse la fiesta, el Presidente del Directorio.

Este entró en el salón del brazo del general Aguilera, Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Asistieron al acto muchos generales y representaciones de todas las armas.

Después de tomar el té, y en medio de gran expectación, se levantó para hablar el general Primo de Rivera.

Empezó disculpándose por haber llegado con retraso, pues deseaba saludar a todos y agradecer la cordialidad que reinaba en aquel acto.

Dijo que para fortalecer un ejército es preciso unión y ésta será más firme cuanto más respondamos a la equidad, a la justicia y a la igualdad dentro del ejército (ovación).

Hizo resaltar el éxito del viaje que acaba de efectuar en Valencia, Barcelona y Zaragoza. Me complace ahora—añadió—en hacer constar ante la guarnición de Madrid, estos actos, poniendo de manifiesto así, que para la felicidad de un país es necesaria la unión y para un ideal de un ejército es indispensable también que en el momento en que hubiera que exigir sacrificios, por fortuna no necesarios, se hicieran unidos.

Niega que se vayan a reducir las unidades del ejército y dice que España tendrá que intervenir en breve en un concurso internacional para el arreglo de cuadros orgánicos que se presentarán a la Sociedad de las Naciones y habrá que hacer la fijación de armamentos militares. España llevará su actual organización, sin disminución de sus cuadros, correspondientes a su historia y a su capacidad económica.

Sería imprudente disminuir las unidades. Frente a las fantasías de los que hablan de esto, hay que decir que no es verdad. Y no digo esto por helagar a la oficialidad, cosa que, por fortuna, no es necesaria.

Como sabéis, el ejército está gobernando. En tres meses ha resuelto varios problemas de los que algunos parecían insolubles y habían llegado a ser agudos: el terrorismo y separatismo.

(Ovación. Vivas a España y a Cataluña española.)

Se ha resuelto el problema del saneamiento nacional y la persecución de los delincuentes, en forma que ninguno quedará sin su merecido.

Todos los pueblos necesitan un ideal para vivir: el de España es fortalecerse.

Entre tanto hay que atender un problema muy interesante: el de Marruecos. En el corto plazo que llevamos en el Poder, el enemigo, por la acción eficaz de nuestras tropas y por sus disensiones, está quebrantado hasta el punto de que pudimos hacer la repatriación, esperando el momento de que desapareciera aquel magno problema.

Permitidme que no sea más explícito en este punto.

Hemos llegado a un momento que nos permite preparar en Marruecos nuevas soluciones.

El comportamiento de las tropas, desde la derrota de Annual, constituye una gran satisfacción pues ha dado grandes pruebas de valor. Lo sucedido es explicable, entre militares que saben a qué extremos llega un ejército cuando se desmoraliza.

La responsabilidad es de aquellos Gobiernos que plantearon mal el problema de Marruecos.

Si hechos análogos ocurrieran, los responsables seríamos nosotros, que gobernamos. Cuando se celebró la fiesta de la Patrona de Artillería, tuve ocasión de ver que en provincias piensan como nosotros.

Terminó saludando al general Aguilera como al primer infante y dedicando un recuerdo a las tropas que luchan en África.

Acabó vitoreando a España. (Fue ovaciónadísima.)

El marqués de Estella abandonó la presidencia y estuvo largo rato en conversación particular con los allí congregados, y después de tomar una copa de champagne, pronunció el siguiente brindis:

«Brindo por la Inmaculada, por España y por la Bandera, y ya que he nombrado tres femeninos tan excelentes, brindo por la mujer española».

El general Pazos, entre un enorme montón de telegramas, extrajo y leyó lo siguiente: «De la Academia de Infantería y de las guarniciones de Bilbao, Mahón y Barcelona. El de esta última dice así: «Al pie del altar de la Inmaculada, patrona y frente de las banderas, renovamos la adhesión al Rey y a V. E., haciendo votos por la unión del Ejército de mar y tierra».

Terminó el acto con vivas al Rey, a España, al Ejército, a Primo de Rivera y al Directorio.

Asistió a la fiesta toda la guarnición de Madrid.

Asuntos de Baleares

Madrid, 8 (1'00)

Nuevo delegado gubernativo. El capitán de Infantería don José Rotger y Canals ha sido nombrado delegado gubernativo del partido de Manacor (Mallorca).

La situación en Alemania

Madrid, 8 (16'00)

Se conceden los plenos poderes al canceller

Berlín.—En la sesión que ha celebrado esta tarde la Dieta, se ha verificado la votación decisiva de la ley de autorizaciones.

Eran las cuatro de la tarde, y terminada la votación, el presidente de la Dieta, en medio de un extraordinario silencio, ha dado cuenta del resultado de la misma.

Han tomado parte en la votación de este proyecto de ley, 332, de los cuales 313 han votado en favor y 18 en contra, con una abstención.

Resulta, pues, que la ley de autorizaciones ha sido aprobada por una mayoría que excede de las dos terceras partes de votos que la Constitución exige, pues la cifra de estas dos terceras partes, que es de 306, ha sido rebasada en 7.

La Cámara no ha hecho manifestación alguna al conocer este resultado.

Noticias varias

Madrid, 8 (1'00)

Próxima Asamblea del Partido Social Popular

El Directorio del Partido Social Popular ha publicado una convocatoria a sus adheridos para una Asamblea general del Partido, que comenzará el día 18 del corriente y tendrá lugar en el domicilio social de Madrid.

La orden del día propuesta se refiere a la Memoria anual de la propaganda realizada a las organizaciones constituidas y a la revisión del programa y medios de realización.

También efectuará, la Asamblea, la elección de nuevo Directorio.

A la Asamblea podrán asistir las representaciones de las Juntas regionales y locales y de los núcleos que se están organizando.

El Rey, de cacería

Hoy, a las ocho y media de la noche, marchará el Rey a Valencia de Alcántara con objeto de asistir a una cacería en el coto de don Antonio Garay.

Por los pobres de la Europa Central

La cuestión pública, efectuada en Madrid por las señoritas estudiantes en favor de los pobres de la Europa Central, ha ascendido a la cantidad de treinta y cinco mil pesetas.

Madrid, 9 (1'40)

En honor del Cardenal Reig en Toledo. Toledo.—Se ha celebrado una gran manifestación de las fuerzas vivas y autoridades civiles y militares para manifestar al cardenal Primado, señor Reig, su adhesión y su felicitación por el éxito del viaje regio la Roma.

El cardenal recibió a dichos elementos, les dió las gracias y les exhortó a perseverar en el amor a la Religión, a la Monarquía y a la Patria.

La fiesta de la Inmaculada en Madrid. En todas las parroquias, se dió ayer la bendición papal concedida por el Soberano Pontífice, a petición del Rey de España.

El Príncipe de Asturias y los Infantes oyeron la Misa de campaña del regimiento del Rey.

Después las tropas desfilaron ante ellos. Luego se procedió al reparto de premios entre los soldados.

Desde Barcelona

La inspección al Ayuntamiento

Continúan los comentarios en torno de las irregularidades descubiertas por la comisión que vino a practicar una inspección a este Ayuntamiento.

Este mediodía, el Gobernador declaró que había pasado el tanto de culpa a los Tribunales por las ilegalidades descubiertas en el asunto relacionado con el concierto municipal sobre los huevos, el pescado y la volatería.

Añadió que la policía practicó registros en las oficinas de la sociedad concesionaria, en los domicilios de los consejeros de la misma y en los fieltos, recogiendo en estos últimos algunas matrices y viniéndose en conocimiento de que se llevaban dos contabilidades.

Parece que la comisión inspectora ha visto en el antes citado concierto, que se aprobó en la última sesión del año, algunas precipitaciones e irregularidades, suponiendo que existe responsabilidad por parte de los concejales que aprobaron la proposición.

La escuadra española. Ha salido para Cartagena, convoyada por el contratorpedero «Cadarso», la escuadrilla de submarinos que formó parte de la flota real.

Probablemente el martes saldrán para dicho punto los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I» y el crucero «Reina Victoria Eugenia».

Una estafa

Se ha denunciado al Juzgado una estafa de tres millones al Banco de Tarrasa, atribuyéndose el hecho a un individuo que se hizo descontar unas letras.

Barcelona, 7 de Diciembre.

Los presos gubernativos. El gobernador civil, general Llussada, ha manifestado a los periodistas que son muy pocos los presos gubernativos que quedan en la cárcel, y en su mayoría indeseables, por lo que no se les ha libertado.

«Si ellos quieren marcharse de Barcelona, se les pondrá en libertad; pero para que tomen el tren o el vapor inmediatamente. No sea que ocurra como hace unos días con uno a quien se facilitó billete a la cuarta parte de su coste y, antes de montar en el tren, envió una carta a determinada persona pidiéndole 10.000 pesetas».

Claro es que ese sujeto embarcó sin sacar este dinero, porque nos enteramos a tiempo de la hazaña».

Nombramiento de un juez especial. Después de una extensa conferencia del individuo de la comisión inspectora del Ayuntamiento, don Marcelino Herrero, con el presidente de la Audiencia, don Benito Salgués, éste convocó urgentemente a la Sala de gobierno, a la que propuso, y ésta acordó, nombrar juez especial para instruir el sumario por las graves responsabilidades en que haya incurrido la arrendataria del concierto municipal del arbitrio sobre volatería y caza al magistrado don Celestino Nieto, y secretario al relator don José Useña Bugallal.

Chubascos.—Partidos de foot-ball. Cayeron durante el día varios chubascos, viéndose con tal motivo poco concurridos los paseos.

A pesar del mal tiempo, se celebraron los partidos de futbol anunciados.

Palou Garí

Barcelona, 9 de Diciembre.

Servicios de la Compañía Transatlántica
SERVICIO DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO
El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Diciembre de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.
LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de Diciembre, Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.
LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor Isla de Panay saldrá de Coruña el 3 de Diciembre, de Vigo el 4 de Lisboa el 5 y de Cádiz el 17, de Cartagena el 8, de Valencia el 9 y de Barcelona el 13, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghal, Nagasaki Kobe y Yokohoma
LINEA A LA ARGENTINA
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Diciembre de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor Montevideo saldrá el 25 de Diciembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor Alicante saldrá el 15 de Diciembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y radio.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morambique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.
SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Artríticos

La Litina les es la salud!

Suprime la intoxicación provocada por el exceso de su ácido úrico, origen de todas sus enfermedades. Fíjense con cuidado en su orina, los depósitos rojos que constituyen el peor síntoma de intoxicación invasora. Afortunadamente, gracias a los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

podrán seguir económicamente el regimen ideal, preparándose en casa, en el acto, su agua mineral alcalina, litinada y digestiva por menos de 15 céntimos litro.

Pta: 1,50. Depos. gen. en España; Dalmaz Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

Los niños de pecho en verano

ES LA ESTACION EN QUE SE PONE A PRUEBA SU RESISTENCIA

LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos (o mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición)

Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando notan la diarrea, pues sólo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLAXO.



Una sola lata es suficiente para convencerse de ello.

Para enfermos, convalecientes, ancianos y especialmente madres que criar, es insustituible.

Usee el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas.

Fídese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUMENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

Se vende

Galería de cuatro asientos con llantas de goma, de esmerada construcción y caballo final de gran fuerza a toda prueba. Informes: Centro de Anuncios.

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva de San Jaime s/n. 2, callejón v. Merced 8.

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora el UNGUENTO MAGICO tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

EL MEJOR POSTRE



Juguetes de goma

Fabricación propia.—Bebés.—Babys.—Sonajeros.—Enanos.—Payasos.—Niños.—Marineros.—Bañistas.—Muñecas desnudas y vestidas.—Hollandeses.—Polleros.—Cabezudos.—Cabras Corderos.—Gatos.—Perritos.—Elefantes.—Leones.—Conejos.—Siempre novedades en juguetes de goma irrompibles e higiénicos venta al por mayor y detall.

Casa CODINA

— Calle Unión 8, Palma —
(Junto a Telégrafos)

En esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al Centro de Anuncios Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Habana y Santiago de Cuba, saldrá de Barcelona el día 10 de Diciembre el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
Saldrá de Barcelona el día 7 de Noviembre el vapor **Infanta Isabel**
Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto
NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 9 y 10 Octubre.
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta **Gabriel Malet e Hijos, Marina, 62, Palma**

LA FILADORA

GRANDES DEPOSITOS DE VARIAS FABRICAS DE TEJIDOS
Grandes existencias en toda clase de artículos de vestir a precios de fábrica
Especialidad en Lanería y Pañería
SASTRERIA a precios económicos
Gran surtido de gabas confeccionadas
NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTOS DEPOSITOS
Ventas al contado.—Precio fijo.—Casa de confianza
—: 125 SAN MIGUEL 125 —:
Cerca de la Plaza del Olivar

VD. TIRA CINCO DUROS

en cualquier frutería, porque no sabe que con esta cantidad podría proporcionar a sus hijos y a su esposa lo que si tentativamente le piden, esto es una revista ilustrada completa que puede leerse y leerse sin sermón para los niños y sin peligro para los inocentes.

Usted mismo, acaso, habrá comprado alguna vez revistas maculadas y de procedencia sospechosa por ignorar que se publica una, buena como las mejores en cuanto a información de actualidades gráficas y literaria como la que más, y, sobre todo, decente. Es LA HORMIGA DE ORO única ilustración católica a semana que se publica en España y países de habla española.

Pida hoy mismo ejemplares de muestra a la Administración, Apartado 26, Barcelona.

A cuantos se suscriben por todo el año 1924 se les servirá gratis la revista hasta fin del corriente.

Precios de suscripción (Pago anticipado)
España: año 25 pesetas, semestre 13 y trimestre 7
Extranjero: año 35 pesetas; América 30

MAL TIEMPO

Caldas de Goma Impermeables, Caloríferos de Goma, Medias de Goma.

Casa Codina
Calle Unión, 8, PALMA.

Calados

La antigua casa de calados plisados, bordados, festones y todo lo de modistería y ropa blanca de la calle

Palacio 40 (Pórticos)
se ha trasladado a la Plaza de Sta. Eulalia, 17, bajos entre Casa Socorro y Cine Moderno.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.
Santo Domingo, 32, entresuelo

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en las principales farmacias.
De venta en las principales Farmacias de España.



TELEFONO 3-8-7